

## 快递 用效率为生鲜保鲜

1月23日,农历正月初二。顺丰快递员胡欢依然坚守在岗位上忙碌,根据客户寄递需求,对双流草莓进行打包、封装,揽收后快速转运至顺丰双流航空中转站,流向国内大市场。

胡欢所在的顺丰籍田镇业务部主要服务黄龙溪景区及周边几个镇,业务部共有快递员20名,日常快递处理量约2000件。除夕前的快递业务高峰,网点每日的快递处理量稳定在3000件至4000件。其中,胡欢所在的大林镇网点,以草莓为代表的生鲜快递迅速增长。

胡欢日均处理100斤草莓的快递揽收任务,使用专用网套、泡沫箱、纸箱对草莓进行包装后,不到一个小时就转运至顺丰双流航空中转站。这个春节假期,胡欢选择除夕至初三留守岗位。胡欢说,除夕前的快递高峰结束后,快递业务量在除夕当天明显回落,这两天他每天的快递处理量约100件。

留守岗位的除夕夜,胡欢与同事们吃了公司准备的特别的年夜饭,让他感受到浓浓的归属感,虽然未能陪伴家人左右,但自己通过坚守岗位,服务了大家的快递寄递需求,把草莓等生鲜产品送到千万家,也让他感受到坚守岗位的意义和价值。

快递物流连着生产消费,是活跃经济发展、服务保障民生的“微循环”。在2023年春节到来前夕,快递企业相继发布春节不打烊的服务公告,数以万计的快递员坚守岗位,保障春节假期快递物流畅通,在促进“微循环”中守护蓉城烟火气,助力成都“中国快递示范城市”建设。



快递员对草莓打包封装

当前,成都聚焦推进快递进村、进厂、出海,全力补短板、强弱项、固底板,着力打通上下游,延伸产业链,稳定供应链,形成了业务量超千万件寄递项目5个、超百万件重点项目6个,柑橘、猕猴桃、郫县豆瓣等“成都造”“天府粮”和川味川果加速走出去,切实拉动消费、赋能产业、畅通循环。

四川顺丰生鲜业务有关负责人介绍,在高效配送网络的支撑保障下,草莓当天寄出后,第二天中午就成了客户的盘中餐,其中,北上广深、川渝的消费者最多。

成都日报锦观新闻记者 唐小未 受访者供图

## 医护 用仁心护群众安康

28岁的杨志雄是四川大学华西空港医院(双流区第一人民医院)急诊科的男护士,大年三十晚上,随120出诊了好几趟的他才抽空在办公室里吃了一碗饺子,在一个人的年夜饭中迎接新年的到来;在四川锦欣妇女儿童医院新生儿科,9名医护人员守着19名新生儿宝宝,动作轻柔,生怕惊醒了熟睡中的小宝宝……他们是医护人员,在阖家团聚的时刻,他们坚守一线,用他们的话说,为人民健康保驾护航是我们的责任,虽然不能和家人团聚,但只要看到患者病情好转,平安健康,我们就会感到幸福、感到踏实。

大年三十晚上,万家团圆。在温江区万春镇中心卫生院,值班医护人员王清泉、刘琳玲、曾杰、邱志明还在忙着巡查病房。当新年的钟声敲响时,4名医护人员才抽空坐下来享受医院领导特地为他们安排的“年夜饭”。正在此时,王清泉的爱人打来了视频电话,收到爱人和儿子的贴心问候,王清泉感慨地说,虽然没有回家陪家人一起围桌

团圆辞旧岁,但是我们坚守一线,保障着群众的健康,家人理解,我们也没有遗憾。

36岁的卓剑波是温江区人民医院急诊室的一名医生,6年来他一直奋战在急诊一线。在他6岁半孩子的认知中,“爸爸很忙,那是因为爸爸要救人”。今年大年初一,卓剑波依然坚守岗位,守护着辖区居民的健康。

“今天是大年初一,我们给你们拜年啦,愿大家都平平安安、健健康康,这是我们为大家准备的小礼物……”大年初一,温江区第三人民医院老年科暖意融融,一串串红灯笼将过年的气氛烘托得格外热烈。该科121名老年朋友和12名值班的医护人员齐聚一堂,在这里庆祝新年的到来。

医护人员将一份份小礼物送到每个老年朋友手上,老人们脸上是满足的笑容,他们有的与医护人员互致“新年好”,有的叮嘱医护人员注意休息。

该科主任田仁萍介绍:“老吾老,以及人之老”,每个节假日,医院都会为老年朋友组织相应的活动,



医患互致新春祝福

满足老年人的情感需求,让他们在这里感受到家一般的温暖,而我们这里的11名患者,在这里整整住了8年,和医护人员处成了家人,虽然大年初一我们不能回家与家人团聚,但看着留守院内的老年朋友健康平安,我们再辛苦也值得。

新春佳节,我们的医护人员依然一如既往地在自己的岗位上忙碌着,用责任和爱心守护着百姓的健康。让我们对他们说一声“谢谢你,坚守一线的白衣天使”。

成都日报锦观新闻记者 余星雨 受访者供图

# 忙碌

新春伊始,万家团圆之际,仍然有众多各行各业的劳动者在保障市民安心过年。昨日记者继续走进一线,记录下他们如何在岗位上忙碌工作,画出新春“敬业福”。

## 欣欣向荣“拼图” ——新春走基层春节特别报道

## 成都夜间经济 火爆超预期

上接01版

### 夜演艺+夜文旅 带活“夜经济”

春节期间,各景区为抢抓夜经济各出奇招,其中不少景区升级了“夜演艺”,打出一手好牌。以宽窄巷子为例,景区携手爱秀互娱团队,整合成都知名演艺厂牌,打造了“2023百场演艺”文化主题活动——《Show·看成都》,以现场沉浸式演出的方式为商家和街区注入新的文化旅游、演艺消费体验内容。

《Show·看成都》充分挖掘本地特色演艺资源,在演艺内容上赋予其更多文化内涵和现代元素,将“文化元素+地方特色”充分融合,打造具有宽窄特色的“文化IP打卡地”。

宽窄巷子把历史文化内核与文化演艺内容有效结合,用文化元素为夜经济赋能,重点打造“文旅+演艺”的模式,丰富其夜间文化市场和其他消费热点,让宽窄巷子的夜经济更具文化特色和内核。为此,宽窄巷子特意将演艺元素融入院落,增加了市民游客的互动体验,创造了夜间文化旅游深度融合的模式。

宽窄巷子特别拿出了三个院子作为演出场地。每晚8点,在宽窄巷子的三个院子里上演着烛光音乐会、庭院音乐剧、沉浸式舞剧以及近景魔术、脱口秀、曲艺相声等演艺项目,演出当场场爆满。

高质量的夜间演艺内容既富有人文内涵,又能彰显城市文化底蕴,让市民游客有了更丰富、精彩的夜游选择。以“一院一格”为切口,围绕“文化+演艺+体验”,打造集文化、IP小景于一体的多功能演艺院落集群,以旅游演艺引领夜经济的文化旅游特色路线,与宽窄巷子在空间上实现演艺与商业的动线连接,延长市民游客的停留时间,带动了周边餐饮与住宿消费消费升级,形成了新的经济增长点。

安仁古镇则开启了“夜间穿越游”模式。通过开展夜间花灯市集,营造流光溢彩的氛围,夜晚加入安仁戏剧川西民俗文化表演,让游客仿佛穿越回漫步青石街、观戏听曲的夜晚民国时代。安仁通过场景营造吸引游客夜间驻足,拉动文旅消费升级。据悉,仅初一当天,古镇游客就超过6万人。

成都日报锦观新闻记者 刘鲁 余力 王嘉 成都文旅供图

## 相关新闻 全省A级旅游景区三天累计接待游客1053.7万人次

昨天是农历大年初二,春节假期第三天,截至15时,全省纳入统计的743家A级旅游景区,三天累计接待游客1053.7万人次(当日接待游客499.49万人次,实现门票收入5091.22万元),实现门票收入8997.95万元。全省图书馆、文化馆、博物馆三天累计接待群众150.47万人次。



杜济伶在厂房巡视

## 供水 用服务让用水无忧

监控生活用水从取水到出厂的全过程,驻守厂区监测巡检,供水服务热线24小时“不打烊”……春节期间,成都有一群人依然坚守岗位,全力保障市民用水无忧。

记者昨日从成都环境集团自来水公司获悉,自来水公司从水源监测、水厂生产、管网维护检修等方面提前筹划、精心组织,全力保证自来水供应安全、平稳、有保障,供水服务热线“962965”保证“过年不断线”,为市民提供“专业、便捷、安心”的供水服务。

水质监测、设备巡检、工艺池巡检,成都环境集团自来水公司水六厂副厂长杜济伶穿梭于厂区的各个角落。自2014年进入水六厂以来,几乎每年春节假

期,厂里都有杜济伶的身影。“既然选择了供水行业,就选择了责任和担当。”她表示,每逢佳节虽然很难和家人吃个团圆饭,但广大居民能在春节安全稳定用水,就会感到最大的满足,这个年也算是过好了。

“春节期间市民生活用水量相较日常有所减少,但由于正值枯水期,我们提前主动和上游河道管理部门联系协调,保证了来水量的充足平稳。”自来水公司相关负责人表示,另一方面就是盯紧生活饮用水质,同时制定多项供水保障预案、应急预案,为安全祥和的春节保驾护航。

成都日报锦观新闻记者 刘依林 受访者供图



张朝秀端上咖啡

## 个体 用咖啡诠释苦尽甘来

1月21日大年三十,张朝秀特地起了个大早,在她的咖啡小院“宽语窄”忙活开了。烘焙咖啡豆、清洗咖啡杯……三张DIY的围炉茶桌已经摆放妥当,这是一场专为正兴街钓鱼嘴社区黑石片区乡亲们备下的“除夕围炉”。过年期,张朝秀也没有休息,依旧在“宽语窄”忙碌地接待客人。

### 离乡打拼

2021年6月以前,钓鱼嘴社区对张朝秀来讲,只是字面意义的“家乡”。她离家已久——1998年,16岁的张朝秀拎上一只布包,踏上打工路前往大竹。2000年,她接触到茶饮,远赴广州潜心学习。当张朝秀7年后重回成都时,已经是位茶饮高手,手工咖啡制作更是独树一帜。

短短几年时间,她创立的“摇摇茶”门店总数达到17家。单店营收纪录也不断被刷新,2017年川音总店年营收冲上123万元高点。

然而婚姻不顺,父亲患病和疫情的多重打击,让门店生意步入“下滑模式”,17家店的流水越来越少,不停逼近红线。“资金链

已经全部断裂,哪怕是最后一家店也无力支撑。”

“女子,快回家来。”心疼女儿的母亲一声唤,像照进暗夜的一束光。2021年6月,拖着行李箱,带着一双儿女,张朝秀踏上返乡路。

### 返乡创业

“变化太大了!”时隔多年再回乡,坑洼不平的水泥路已经被柏油路替代,近旁的官塘村正被打造为一流生态人文会展小村……

“你有过硬技术,老家现在有条件,为啥不能重头再来呢?”钓鱼嘴社区党委书记张陶为张朝秀“支招”。望着眼前的秀美山乡,周末纷至沓来的人群,张朝秀的心火重燃:做个咖啡小院,把失去的挣回来!2021年7月21日,小院开了张。

2022年3月起,“宽语窄”营业额越来越高,从每天一两百一直涨

## 环卫 用辛劳保及时清运

为感谢守护蓉城市民的“城市美容师”们的辛苦付出,1月21日,正值除夕,十余位文明公益大使共同发起“创典范 送爱心 文明公益大使——关爱环卫工人”活动,为蔡桥街道办环卫所的环卫工人送上爱心便当以及新年礼物,与环卫工人共贺新春。

“从市区出发一直向西,一路上看到了很多环卫守护者还在清扫街道。为了让我们这座城市更加美丽、卫生,他们放弃了和家人团聚的机会,坚守在自己的工作岗位作出

默默无闻的奉献。”公益大使们一大早纷纷来到中坝地铁站,把爱心送到辛勤环卫工人手上。

据蔡桥街道办环卫所负责人介绍,为全力应对春节前后的生活垃圾清运高峰,春节期间,常态化开展环卫作业和疫情防控消杀工作。加强垃圾清运车辆调度管理,增加生活垃圾清运频次。早着手、早准备,科学调度清运车辆,对垃圾产量大的路段、小区增加清运次数,确保生活垃圾“日产日清”,做到“车走地净”。

成都日报锦观新闻记者 李长乐